Dodatna naloga 4

V trikotni steni se pojavi ravninsko deformacijsko stanje. Dolocite spremembo dolZine stranice AB,
¢e upostevamo, da je premik tocke C enak ni¢. Dolocite tudi spremembo pravega kota «.
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* 1z slike preberemo komponente tenzorja majhnih specificnih deformacij:
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a) [zratunamo normalno deformacijo v smeri daljice AB in spremembo razdalje med tockama:
&nas = &n(p = 60°) =3,29-1073
AAB = g,75 - AB = 3,29-1073- 100 mm = 0,329 mm

b) IzraCunamo strizno deformacijo na ravninah, ki oklepajo kot a:
&(p = 60°) = 2,655-107*
g(p = 150°) = —2,655-107*

Izracunamo absolutno vrednost spremembe kota a:
|Aa| = 2+ |es(p = 60°)] = 2+ |e( = 150°)| = 5,31-107*

Predznak spremembe kota @ dolo¢imo s pomocjo slike (puscici striznih deformacij kazeta proti kotu):
Aa = —5,31-107*

Aa = —0,0304°



* Ra¢unanje sprememb dolZin in sprememb Kotov iz premika tock.

Za ravninsko, homogeno deformacijsko stanje lahko komponente vektorja premika tock izraCunamo
po sledecih enacbah:

( ) Exx  Exy 8 ux(x,y) = Exx "X T Exy Y tG
&) = & E =
ij 3636 3(;3’ 0 uy(x,y) = Eyx X + &y Y + CZ

Konstanti C; in €, dolo¢imo iz robnih pogojev (vpetja stene). V naSem primeru je tocka C nepremi¢no
vpeta, od koder dobimo:

Uy (X0, V) = Exx " Xc + Exy " Yc T+ ;=0

Uy (X, Ye) = EyxXc+ &y Y+ (=0

Ue(X0, Vo) = Exx*50mMm + 6,0+ C; =0 = ;= —¢&,50mm = 0,075 mm
Uy (Xc,¥c) = &y 50mm+ey,-0+C, =0 = (, =—¢&y,-50mm = —0,125mm

IzraCunamo komponente vektorja premika tocke A in tocke B:

U (X4, Y4) = Exx "0+ & - 0+ C; = 0,075 mm

Uy (X4, Y4) = Eyx 0+ €, -0+ C, =—0,125mm

Uy (Xp,YB) = Exx - 50 mMm + &, - V3:50 mm + C; = 0,2165 mm
uy(Xp,Yp) = &yx - 50 mm + &,y - V3:50mm + C, = 0,1732 mm

Izracunamo kon¢ni polozaj tock A in B:

- =74 + Uy = (0 mm; 0 mm) + (0,075 mm; —0,125 mm)

v

74 = (0,075 mm; —0,125 mm)
7 = 7y + 1 = (50 mm; 50 - V3 mm) + (0,2165 mm; 0,1732 mm) Us B,
7g = (50,2165 mm; 86,7757 mm)

IzraCunamo razdaljo med to¢kama A" in B ™:

AB = |Fop| =y (g — x0)% + (v — Ya)?

A'B" = /(50,2165 — 0,075)2 + (86,7757 + 0,125 )2 mm

yl
A’B" =100,329 mm

Sprememba razdalje med tockama A in B je tako:

AAB = A'B’ — AB = 0,329 mm A




Za izraCun spremembe kota a si pomagamo s kosinusnim izrekom (v vektorski obliki). Ker je
deformacijsko stanje homogeno, si lahko to¢ni polozaj kota a na daljici AB poljubno izberemo.
Zaradi lazjega raCunanja si izberemo poloZaj po spodnji sliki (to¢ka D naj sovpada s tocko C):
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Izratunamo komponente vektorja 7' o in g
FE‘A‘ = ?A\ - ?E‘ = FA + ﬁA - (?E + ﬂE) == (_12,53537659, _21,72518637) mm
FE‘D‘ == ?D‘ - FE‘ = FD + l_'iD - (?E + iZE) = = (37,3896234‘1, _21,60018637) mm

74 = (0;0) mm, 1, = (0,075; —0,125) mm
7y = (12,5;12,5 - \/§) mm, iz = (0,110377; —0,050448) mm
7p = (50;0) mm, 1up = (0; 0) mm

Skladno s kosinusnim izrekom velja naslednja enacba:

7_”)15‘,4‘ ) FE‘D‘ = |7;)E‘A‘||FE‘D‘| rcosa

I ZRL T 057506 mm? = 0,000530957
OSE = Mool 2508225 mm-43,18046 mm
o = 89,9696°

Sprememba kota a tako znasa:

Aa = a —a =89,9696° — 90° = —0,0304°



